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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2015 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i prowadzenie prac zwiazanych z przeladunkiem oraz magazynowaniem

towarodw i fadunkéw w portach i terminalach

Oznaczenie kwalifikacji: A.34
Wersja arkusza: X

A.34-X-15.08
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

S T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoOj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(a] | [B] | [ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W | C]|E
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 biednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

CIERECEN |

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Zewngetrzna czeS¢ akwatorium portowego, shuzaca postojom statkdow w oczekiwaniu na zezwolenie
wplynigcia na obszar wewngtrznych wod portowych, to

A. pirs.
B. reda.
C. kanal.
D. basen.
Zadanie 2.

Torem wodnym o odpowiednich liniowych parametrach hydrotechnicznych, po ktérym statek doptywa do
wlasciwego nabrzeza, jest

A. pirs.
B. molo.
C. kanal.
D. basen.
Zadanie 3.

Operator suwnicy nabrzezowej jest odpowiedzialny za wykonywanie czynnosci zwigzanych

A. zroztadunkiem kontenerowca.

B. zwytadunkiem towaru z kontenera.

C. zprzeladunkiem na placu sktadowym.

D. zrozladunkiem wagonow na bocznicy kolejowe;.

Zadanie 4.

Migjscem przetadunku umozliwiajagcym plynny transport (wjazd i wyjazd) nawet znacznych cigzarow
z magazynu na srodki transportu drogowego i odwrotnie jest

A. brama wjazdowa.

B. gniazdo magazynu.

C. regal wspornikowy.
D. rampa przetadunkowa.

Zadanie 5.
Na rysunku jest przedstawiony regat ;— :
A. pobtkowy. .=
B. samonosny. ! A
C. przeptywowy. E ;
D. wspornikowy. &
C
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Zadanie 6.
Urzadzenie przedstawione na zdjgciu to przenosnik
A. kulkowy.
B. tasmowy.
C. walkowy.
D

tancuchowy.

Zadanie 7.
Urzadzenie przedstawione na zdjgciu stuzy do zatadunku jednostek tadunkowych typu

A. silos.

B. big-bag.

C. bag in box.

D. prasokontener.
Zadanie 8.

Na zdj¢ciu przedstawiono wozek

A. paletowy boczny.

B. widlowy masztowy.

C. widlowy nozycowy.

D. platformowy masztowy.

Zadanie 9.

Statek przestawiony na zdjeciu stuzy do przewozu

A. gazu.
B. zboza.
C. wegla.
D. cementu.
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Zadanie 10.
Znak przedstawiony na rysunku informuje
A. o miejscu chwytania tadunku.

B. o0 zakazie przewracania tadunku.
C. o mozliwosci pigtrzenia tadunkow.

D. o konieczno$ci ochrony tadunku przed upadkiem.

Zadanie 11.

Znak przedstawiony na rysunku informuje o opakowaniu
A. szklanym.
B. biodegradowalnym.

C. wielokrotnego uzytku.
D. nadajacym si¢ do recyklingu.

Zadanie 12.

Pobrano z arkusze24.pl

Metoda wyceny wartosci stanu zapasow w gospodarce magazynowej wedhug zasady LIFO to

A. ostatnie przyszio, ostatnie wyszto.
ostatnie przyszto, pierwsze wyszlo.
pierwsze przyszlo, pierwsze wyszlo.

oCaw

najdrozsze przyszlo, pierwsze wyszio.

Zadanie 13.

Jaki jest stosunek wyniku do zatozen zgodnie z zasada PARETO?

A. 10/90
B. 20/80
C. 30/70
D. 50/50
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Zadanie 14.

Wagony kolejowe przeznaczone do przewozu zwierzat majg wymiary: di.15 m i szer. 2,5 m. Jakg
minimalng liczb¢ wagondw nalezy zaplanowaé do zaladunku 10 koni w wieku 10 miesiecy, gdy przewiduje
sig, Zze podr6z bedzie trwata powyzej 48 godzin? Obliczenia wykonaj na podstawie tabeli.

Wielko$é powierzchni ladownej w §rodku transportu dla poszczegélnych gatunkoéw i przedzialow wiekowych
zwierzat

Transport kolejowy

Doroste konie

1,75 m*(0,7 x 2,5 m)

Mtode konie (6-24 miesiecy) (dla podrézy do 48 godzin)

1,2 m*(0,6 x2 m)

Mtode konie (6-24 miesiecy) (dla podrézy ponad 48 godzin)

2,4m*(1,2x2 m)

Kucyki (ponizej 144 cm)

1m?(0,6 x 1,8 m)

Zrebieta (0-6 miesiecy)

1,4 m’*(1x1,4m)

A. 1 wagon.
B. 2 wagony.
C. 3 wagony.
D. 4 wagony.
Zadanie 15.

Nadawca zlecit przewoz 28 000 litrow paliwa. Ktory $rodek transportu nalezy wybraé, jezeli moze on by¢

wypetniony maksymalnie w 80%?

A. NI o pojemnosci catkowitej do 29 500 litrow.

B. NI o pojemnosci catkowitej do 30 000 litrow.
C. NI o pojemnosci catkowitej do 35 000 litrow.

D. NI o pojemnosci catkowitej do 37 000 litrow.

Zadanie 16.

Ktore z urzadzen do mechanizacji prac tadunkowych nalezy zastosowaé¢ do przeniesienia paletowej
jednostki fadunkowej uformowanej z 12 sztuk tadunku kazdy o masie 50 kg i masie wtasnej palety 20 kg na

regat o wysokosci 12 m?

Udzwig: 530 kg Udzwig: 600 kg Udzwig: 610 kg Udzwig: 650 kg
Uchwyt: widly Uchwyt: zawiesie Uchwyt: widty Uchwyt: zawiesie
Wysoko$¢ podnoszenia: | Wysokos¢ podnoszenia: | Wysoko$¢ podnoszenia: | Wysoko$¢ podnoszenia:
11 m 13m 12m 15m

A. B. C. D.
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Zadanie 17.

Czas przeladunku 150 skrzyn z platform kolejowych na samochody cigzarowe nie moze przekroczyé
40 minut, a czas cyklu jednego wozu podnosnikowego to 2 minuty na jedna skrzyni¢. Jaka minimalna
liczbg wozow nalezy zastosowa¢ do wykonania tego przetadunku?

A. 2 wozy.
B. 4 wozy.
C. 6 wozow.
D. 8 wozow.

Zadanie 18.

Ile czasu potrzeba do ufozenia na regale magazynowym dwoéch palet na poziomie 3 i czterech palet na
poziomie 2? Na podjecie kazdej palety przez urzadzenie do mechanizacji prac tadunkowych potrzeba

30 sekund.
Regat magazynowy
A. 290 sekund. Poziom O Czas ustawiana palety — 2 sekundy
B. 300 sekund. Czas potrzebny na manipulacje — 7 sekund
C. 320 sekund. Poziom 1 Czas ustawiana palety — 3 sekundy
D. 340 sekund. Czas potrzebny na manipulacje = 12 sekund
Poziom 2 Czas ustawiana palety — 5 sekund
Czas potrzebny na manipulacje — 15 sekund
Poziom 3 Czas ustawiana palety — 10 sekund
Czas potrzebny na manipulacje — 20 sekund
Zadanie 19.

Systemem kontroli przeptywu towardéw opartym o zdalny odczyt i zapis danych z wykorzystaniem tagow
(specjalnych uktadow elektronicznych) przytwierdzonych do nadzorowanych fadunkow jest

A. ERP
B. WMS
C. RFID
D. GTIN
Zadanie 20.

Jaki system informatyczny jest stosowany do wymiany standardowo sformatowanych komunikatéw
pomigdzy niezaleznymi systemami informatycznymi bez bezpo$redniego udziatu czlowieka

A. EDI
B. EPC
C. SCM
D. ADC

Strona6z 12



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 21.

Przenoszenie konteneréw i1 nadwozi wymiennych ze $rodkéw transportu drogowego na wagony,
w wariancie transportu ,,na barana”, jest realizowane z zastosowaniem

A. rampy najazdowe;j.

B. suwnicy bramowe;j.

C. suwnicy nabrzezowej.

D. ruchomej platformy obrotowe;j.

Zadanie 22.

Transport od strony ladowej realizowany przez pociagi kursujagce wahadlowo, rézne systemy barkowe
i ta§mociagi nalezy do systemu transportowego tadunkow

A. plynnych.
B. masowych.
C. cieklych.

D. kontenerowych.
Zadanie 23.

Okresl minimalng liczbe wagondéw niezbednych do przewozu 20 konteneréw 40' i 30 kontenerow 20

A. 22 wagony o fadownosci 3 TEU

B. 18 wagonow o fadownos$ci 4 TEU

C. 13 wagonéw o tadownosci 3 TEU 1 6 wagonow o tadownosci 4 TEU
D. 25 wagonéw o tadownosci 2 TEU i 6 wagonéw o tadownosci 3 TEU

Zadanie 24.

Objetosé jednej sztuki tadunku wynosi 8 m®, a przestrzen tadunkowa érodka transportu — 50 m®. Jaka
warto$¢ ma wspolczynnik wykorzystania przestrzeni tadunkowej, jezeli w pojezdzie jest przewozonych
5 sztuk tadunku?

A. 0,1
B. 0.6
C. 0,8
D. 09

Zadanie 25.

Ile tadunkow, kazdy o wymiarach: 2,0 m dtugosci, 1,1 m szerokosci, 2,2 m wysokosci i 0 masie jednej
sztuki 1 000 kg, mozna przewiez¢ $rodkiem transportu drogowego o wymiarach wewnetrznych: 13,5 m
dhugosci, 2,4 m szerokosci, 2,6 m wysokosci i o tadownosci 8 ton?

A. 6 sztuk.
B. 8 sztuk.
C. 10 sztuk.
D. 12 sztuk.
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Zadanie 26.

Aby tadunek zostal zaladowany zgodnie z prawem o ruchu drogowym, to cze$¢ wystajaca z tylu pojazdu
poza ptaszczyzng jego obrysu nie powinna przekraczaé

Fragment ustawy Prawo o ruchu drogowym

6. tadunek wystajacy poza ptaszczyzny obrysu pojazdu moze by¢ na nim umieszczony tylko przy zachowaniu
nastepujacych warunkéw:

1) fadunek wystajacy poza boczne pfaszczyzny obrysu pojazdu moze by¢ umieszczony tylko w taki sposdéb, aby
catkowita szeroko$¢ pojazdu z tadunkiem nie przekraczata 2,55 m, a przy szerokosci pojazdu 2,55 m nie przekraczata
3 m, jednak pod warunkiem umieszczenia tadunku tak, aby z jednej strony nie wystawat na odlegtos¢ wieksza niz
23 cm,

2) tadunek nie moze wystawac z tytu pojazdu na odlegtos¢ wieksza niz 2 m od tylnej ptaszczyzny obrysu pojazdu lub
zespotu pojazdow; w przypadku przyczepy ktonicowej odlegtos¢ te liczy sie od osi przyczepy,

3) tadunek nie moze wystawac z przodu pojazdu na odlegtos¢ wieksza niz 0,5 m od przedniej ptaszczyzny obrysu

i wiekszej niz 1,5 m od siedzenia dla kierujgcego.

7. Przy przewozie drewna dtugiego dopuszcza sie wystawanie tadunku z tytu za przyczepe ktonicowa na odlegtosé
nie wiekszg niz 5 m.

A. 200m
B. 2,55m
C. 3,00m
D. 500m
Zadanie 27.

Zgodnie z ktérg formutg INCOTERMS 2010 na kupujgcym cigzy obowigzek zawarcia umowy przewozu
oraz poinformowania sprzedajgcego o nazwie statku, miejscu zaladunku i terminie dostawy do portu, a na
sprzedajacym obowiazek dostarczenia towaru na statek w porcie zatadunku oraz dokonania odprawy celne;j

eksportowej?
A. DAP
B. FCA
C. FOB
D. EXW
Zadanie 28.

Przewoznik wykonujacy regularne przewozy mie¢dzynarodowe w transporcie kolejowym lub drogowym
jest zobowigzany do uzgadniania rozktadéw jazdy Srodkéw przewozowych, a zwlaszcza czasu 1 miejsca
przekroczenia przez te $rodki granicy pafnstwowej, oraz czasu ich postoju w przejéciach granicznych

A. z Ministrem Transportu.
z Ministrem Spraw Wewnetrznych.
z wlaSciwg miejscowo strazg graniczng.

O0w

z wlaSciwym miejscowo organem celnym.
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Zadanie 29.

W magazynie sg stosowane elektryczne wozki unoszace o szeroko$ci 180 cm. Najwigksze obstugiwane
ladunki majg szeroko$¢ 210 cm. Ruch na drogach transportowych jest dwukierunkowy z drogami dla ruchu
pieszych. Jaka powinna by¢ minimalna szeroko$¢ drogi transportowej w magazynie zgodnie z normami?

Minimalna szerokos¢ drogi w cm

Przeznaczenie drogi dla bezsilnikowych dla silnikowych
srodkow transportowych srodkow transportowych
tylko dla srodkéw transportowych b=a+60cm b=a+60cm
fuen dla srodkéw transportowych
jednokierunkowy | . , P Y b=a+90cm b=a+100cm
i ruchu pieszego
tylko dla srodkéw transportowych b=2a+90cm b=2a+90cm
fbeh dla $rodkoéw transport hiruch
dwukierunkowy | &2 SrOGOW transportowych fruchu b =2a+180 cm b =2a +200 cm
pieszego

gdzie: a — szerokosc srodka transportowego z tadunkiem [cm]
b — szeroko$¢ drogi transportowej [cm]

A. 560 cm
B. 620cm
C. 450 cm
D. 310cm
Zadanie 30.

Nadawca przesytki ma prawo domagac¢ si¢ wyptaty odszkodowania za niedotrzymanie terminu przewozu
od przewoznika mig¢dzynarodowego transportu lotniczego na podstawie listu przewozowego

A. CIM
B. CMR
C. AWB
D. SMGS
Zadanie 31.

Na terminalu ma zostaé¢ ztozonych 100 skrzyn, kazda o powierzchni 20 m?, ktére sa spietrzone w czterech
warstwach oraz 20 palet kazda o powierzchni 1 m”bez mozliwosci pigtrzenia. Minimalna powierzchnia
spelniajgca wymagania dla sktadowanych tadunkéw wynosi

A.  500m’
B 520 m?
C. 2000m’
D. 2020m’
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Zadanie 32.

Terminal sktadowy oferuje nastepujace ustugi:

— magazynowanie na placu: 40 zl/kontener za dzien,

— magazynowanie na placu i podigczenie do zasilania: 65 zt/kontener za dzien.
Okresl koszt, jaki poniesie klient magazynujacy 10 konteneréw w normalnej temperaturze przez S dni oraz
10 konteneréw wymagajacych regulowanej temperatury przez 10 dni?

A. 6500z
B. 7000zt
C. 8000zt
D. 8500zt
Zadanie 33.

Koszt pracy jednego wozu podno$nikowego do przetadunku konteneréw, nadwozi i naczep wynosi 7 USD
za godzing. Oblicz dobowy koszt pracy takiego urzadzenia przy pracy ciaglej, z uwzglednieniem trzech
50-minutowych przerw na konserwacje i obstuge serwisowg urzgdzenia.

A. 150USD

B. 150,50 USD

C. 157,50 USD

D. 168 USD
Zadanie 34.

Firma transportowa wynajg¢ta 3 podnosniki na 4 dni 1 poniosta laczny koszt w wysokosci 8 400 zi. Ile
wyniesie $rednia optata za uzytkowanie jednego podnosnika przez jeden dzien?

A. 500 zt
B. 600zt
C. 700 zt
D. 800 zt
Zadanie 35.

Wskaz taczne koszty ushugi wykonania zlecenia na zatadunek 5 skrzyf typu A z placu sktadowego na
statek oraz 20 skrzyn typu B z wagonow na statek wraz z kosztami ich rozmieszczenia i zabezpieczenia na

statku. -
Cennik [EUR]
Czynnosé
A 770 EUR skrzyniatyp A |skrzynia typ B
B 800 EUR przeniesienie wagon — statek 30 15
C. 1100EUR
przeniesienie plac sktadowy — statek 50 20
D. 1350 EUR
przeniesienie ciggnik siodtowy — statek |40 16
sztauerka statkowa 12 8
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Zadanie 36.

Wskaz warto$§¢ brutto ustugi przetadunkowej, jezeli koszt ustugi wynosi 1 000 zt, firma pobiera 10% marzy
liczonej od kosztow ustugi, a stawka podatkowa VAT wynosi 23%.

A. 1023z
B. 1100zt
C. 1230z
D. 1353z
Zadanie 37.
Na podstawie faktury wskaz warto$¢ brutto pracy wozka widtowego.
j‘; Faktum Migjscowoseé: tany
5 ORYGINAL / KORIAE Data sprzedazy:
'o%. ‘ Nr 1250/FV/2016 ‘ Data wystawienia faktul'\l':.
% Firma (imie i nazwisko): ,,Terminal™ g | Firma: XWZ"
E & | Adres: Wschodnia 1; 11-222 Lany g Adres: ul. Marchewkowa 3 63-123 Gdansk
£ [NIP: 121-112-52-12 S| NIP:  859-05-00-989
Symbal Cena Wartosc towaru Wartosc towaru
jednostkowa (ustugi) bez Stawka (ustugi) wraz
Lp. Nazwa towaru [/ ustugi ;|at5\f2 llodc j.om. bez podatku podatku VAT Kwota podatku z podatkiemn
P:\:Fst.; netto netto brutto
! 14 zh. gr. zl. Bgr. % zt. gr. zt, gr.
B skladowanie fadunku 594.4 m* 1 30 772 72 23 177 73
2. praca wozka widlowego 2 h 140 00 280 00 23 64 40
3. praca Reach strackera 2 h 250 | 00 500 00 23 115 00
4.
w 2 1552 | 72 23 357 | 13
Sposab zaptaty: termin zaptaty: E I 8
W Banku: % E E
Nr konta: 5T 5
Do zaptaty: i ) W, |
RAZEM 1552 | 72 X 357 | 13
Adnotacje: Podpis wystawcy faktury:

A. 344,40 z
B. 615,00 zt
C. 950,45zt
D. 950,45 zt
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Zadanie 38.

Schemat ktorego urzadzenia zostat przedstawiony na rysunku?

D¥agrar
7

A. Ukiadnicy.

B. Przyciggarki.
C. Zurawia recznego. i/ Sl initay A s
. . . 2. Fama komplema -1 szT.
D. Wciggarki towarowej. 3, Wysisgrik gléwny -l
4. Wysiegnik wysiwamy -1 szt
5. Pompa hydrauliczna reczna - 1 szt
6. Kotka skreme sompletne - 1 mzt.
7. Dyszcl =1 szt
8. Podpora - 2 szt
9. Hak -1 87

Zadanie 39.

Jakie badanie jest wykonywane po zakonczeniu wytwarzania urzadzen transportu bliskiego w warunkach
jego gotowosci do pracy, przed wydaniem decyzji zezwalajacej na eksploatacje?

A. Dorazne.
B. Awaryjne.
C. Okresowe.

D. Odbiorcze.

Zadanie 40.

Przeglady konserwacyjne wciagnikow i wciagarek z napgdem mechanicznym, Zurawi samojezdnych,
zurawi szynowych, ukladnic magazynowych, wozkow jezdniowych z wysiggnikiem powinny by¢
wykonywane w odstgpach

A. 10 dni.
B. 20 dni.
C. 30dni.
D. 50 dni.
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